

把温暖送到困难群众的心坎上

省民政厅基政处党支部赴长沙县与平江县开展 2022 迎新春送温暖活动

金鹰报·新湖南社区频道记者 任琼瑨

近日，湖南省民政厅基层政权建设和社区治理处党支部联合湖南省三湘社区发展基金会党支部和爱心企业湖南优宜食品一同前往长沙市上善助残服务中心、长沙鑫远博爱养老中心以及平江县向家镇琅石村，开展 2022 年迎新春送温暖走访慰问活动，共为 300 余名残疾人、老人、困难户送去了新春慰问品。

省民政厅基层政权建设和社区治理处党支部书记、处长廖剑波一行重点走访慰问了平江县向家镇琅石村喻佩芳和江庚荣两户。村民喻佩芳年近 94 岁，她与儿子何五乐相依为命，何五乐现年 51 岁，至今未婚，且因身体受伤不能从事重体力劳动，家庭特别困难。

江庚荣原来是家里的顶梁柱，但去年被诊断为肺腺癌，治病花费了 20 多万元，女儿因此得了抑郁症，母亲瘫痪在床，家庭十分困难。

廖剑波一行给喻佩芳老人和江庚荣送去了慰问金和慰问品，并分别与两户困难家庭拉家常，嘘寒问暖。在喻佩芳家，廖剑波一行鼓励其儿子科学养羊和种植蔬菜，增加家庭收入，改善生活条件。廖剑波一行还叮嘱村“两委”负责人一定要对喻佩芳家庭多加照顾，帮助其打开羊肉和蔬菜销路，让他们过上好生活。

在江庚荣家，廖剑波一行鼓励江庚荣积极配合治疗，重新建立生活信



廖剑波（左二）一行来到平江县向家镇琅石村，走访慰问村里困难户喻佩芳家庭。

心，同时叮嘱村“两委”负责人一定要多关心、多照顾江庚荣家庭，帮助他们力所能及地发展生产，增加收入，摆脱困境。

最后，廖剑波与湖南省三湘社区发展基金会党支部书记高景然、理事长刘映波和湖南优宜食品总经理向彦咪一行在琅石村村部会议室与村“两委”班子成员和部分村民代表座谈，详细了解了村里基本情况，重点询问了村集体经济发展情况，村里发展存在的问题和困难，以及村里发展的打算，廖剑波勉励村“两委”加强调查研究，摸清村里底数，根据上级政策，凝聚村民智慧力量，尽早制订全村未来一个时期的发展规划，因地制宜确定产业发展方向，加强与外界的联系沟通，打开村里土鸡和有机蔬菜等特

色农产品的销路，让每个村民都有事做、能赚钱。

湖南省三湘社区发展基金会和爱心企业湖南优宜食品负责人也先后表示，一定与琅石村“两委”和家庭困难户建立长期联系，帮助打开特色农产品的销路，为乡村振兴贡献自己的力量，尽一份责任。

廖剑波等一行还来到杨开慧烈士的表弟、革命烈士向钧故居，瞻仰革命烈士，弘扬革命精神，并开展主题党日活动。大家纷纷表示，现在的国泰民安和当前的幸福生活，是杨开慧、向钧等无数革命先烈用鲜血和生命换来的，后生晚辈一定要牢记初心使命，发扬优良革命传统，坚持以人民为中心，一心一意做好本职工作，全心全意为人民群众搞好服务。

常德市鼎城区

暖冬行动让幸福“升温”

近日，由常德市麦田公益志愿服务中心发起、常德市恒德社会工作服务中心协助的“冬日暖阳煦，爱心入麦田”暖冬行动主题启动，本次活动将为鼎城区 20 个乡镇 100 户贫困家庭送上心愿物资和新年的慰问与祝福。

此次慰问名单由鼎城社工在各乡镇统筹收集，在询问贫困低保老人所需的生活物资、收集贫困儿童的微心愿后，麦田公益迅速行动，在全市征集爱心家庭志愿者，通过爱心义卖以及爱心家庭认领的方式，筹集心愿物资，帮助贫困家庭实现微心愿。近日，40 多名志愿者将整理好的 100 份物资装车，冒着严寒分别奔赴鼎城区 20 个乡镇街道，为当地贫困家庭送去心愿物资。



志愿者整理心愿物资。

花岩溪镇的莫同学，为事实无人抚养儿童，爸爸去世，妈妈离家，从小跟爷爷奶奶一起生活，不幸的家庭让莫同学更懂得学习的重要性，在班级她成绩优异，家里墙上贴满了奖状。她性格腼腆，平时的爱好就是画画，这次她的心愿就是想要一套属于自己的绘画工具，当志愿者将绘画工具送到她手上的时候，她高兴地连声道谢，还说以后要画一幅完整的画送给志愿者。

双桥坪镇的涂爷爷家中无儿无女，也是村里的重残人员，视力接近失明，家中虽然简陋，但涂爷爷凭他能感知到的微弱光亮，将家里收拾得干干净净。志愿者在提前了解他的需求后，为涂爷爷送去了过冬的大棉被。

在鼎城社工站社工和村干部的带领下，所有心愿物资全部送到 100 户受助家庭手中。这份小小的爱心，承载的是大大的温暖，融化着每一个服务对象的心。

（据常德市民政局官网）

永州市社会福利中心

开展“圆梦微心愿”志愿服务活动

一份爱心、一份温暖。近日，由共青团永州市委、永州市青少年心理健康协会及永州市脑科医院组织的“圆梦微心愿”志愿服务活动在永州市社会福利中心一楼休闲大厅举办。此次活动为市社会福利中心儿童福利部校外就读的 7 名儿童送去了社会大家庭的关心、关爱和关怀。

围绕此次活动，该中心严格落实活动各项疫情防控措施。活动中，在永州市青少年心理健康协会工作人员的引领下，小朋友们和团市委的志愿者围成圆圈，体验打击鼓类等乐器，共同“玩”出美妙的节奏和旋律。小朋友们从游戏中体验到团体和谐带来的积极情绪，享受到被大家接纳和包容的安全感，有助于舒缓情绪、放松身心、宣泄情感和增进自信。随后，



活动现场。

心理老师与工作人员为孩子们解答了生活及学习上的困惑。

最后，志愿者与孩子们共同完成手工 DIY 花束，通过折、剪、贴等方法，大家巧手翻飞，不一会儿，一朵

朵色彩斑斓、栩栩如生的手工花束完成了，孩子们把手工花束赠送给了现场的叔叔阿姨们，叔叔阿姨们也准备了礼物和孩子们一起拍照留念。

（据永州市民政局官网）